

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta, —: SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

En Segovia está prohibida la mendicidad Convieni recordarlo

Desde hace poco tiempo se nota en las calles de Segovia la presencia de mendigos, generalmente forasteros, que se dedican a implorar la caridad pública.

Este resurgimiento de la mendicidad callejera no ha llegado aun a adquirir los caracteres de una grave dolencia, pero como síntoma es poco tranquilizador, y requiere, por parte de las autoridades, una campaña enérgica a fin de evitar que volvamos a presenciar aquellos vergonzosos espectáculos que antes e an motivo de molestia y baldón para Segovia.

No olvidemos que una feliz iniciativa, eficazmente secundada por el vecindario, nos libró de la mendicidad en las calles, y que bajo este aspecto hoy puede figurar nuestra población al lado de las más cultas y caritativas de España.

Tal vez algún espíritu hipócrita se lamenta de que tratemos de impedir que se exterioricen los efectos de esta llaga social; pero esas lamentaciones no pueden ser tomadas en cuenta, desde el momento en que Segovia cuenta con importantes instituciones benéficas que atienden con singular esmero a remediar las necesidades de las clases menesterosas.

No somos de los que quieren que no se exteriorice la miseria, para que no venga a turbar la vida placida y riante de los hartos, de los satisfechos; pero es el caso que en esta población los sentimientos caritativos se esfuerzan en remediar todos los infortunios; y no hay, no puede haber razón ni pretexto que justifique esa exteriorización de necesidades harlo discutibles.

Lo que ocurre es que al amparo de la caridad quiere vivir la holganza triunfante y despreocupada, y eso es lo que hay que evitar a todo trance, por espíritu de justicia y en beneficio de los verdaderamente necesitados.

Tal vez se nos diga que es poco humanitario cerrar las puertas al mendigo forastero; pero a esto hemos de advertir que la caridad bien entendida empieza por uno mismo, y que no es cosa de desamparar a nuestros pobres para acudir en ayuda de los ajenos.

Y en estos mismos principios aparece inspirada una disposición legal que señala a los Ayuntamientos la obligación ineludible de socorrer las necesidades de sus vecinos.

Mientras contemos en Segovia con instituciones tan meritorias como el Comedor de Caridad, el Refugio de los Pobres, La Gota de Leche, las Conferencias de San Vicente de Paul, y tantas otras que se dedican a practicar el bien, no puede ni debe tolerarse la mendicidad callejera.

Y para evitarla, bastará con fijar un aviso permanente en los sitios más céntricos de la población recordando que en Segovia no se permite la mendicidad; y que los agentes de la autoridad procedan a detener a los que se dediquen a esta lucrativa industria.

Hay que evitar por todos los medios que resucite aquí la corte de los milagros, con el obligado séquito de hampones y aventureros.

HOJEANDO LA PRENSA

Diario Universal habla en estos términos de la proyectada huelga de ferroviarios: «La huelga general—se vio claramente en el ensayo—, lejos de mejorar la situación contribuiría a empeorarla; ni las subsisten-

cias podrán ser abaratas cuando la producción y los trasportes se paralican, si el caso llegara, ni las huelgas han servido jamás para intensificar el trabajo, sino para disminuirlo, amedrentando al capital, por una parte, y privando a unas industrias de los elementos que de otras formas de trabajo necesitan, por otra.

No habría ni disminución de precios ni aumento de trabajo como consecuencia de la huelga si ésta llegase a ser efectiva: se producirían, lógicamente, los efectos contrarios, y, como hace algunos meses, sólo se demostraría la posibilidad de utilizar los elementos societarios para fines políticos que no son fundamentalmente los de las Sociedades por ellos constituidas.»

Ocupándose del carbón dice La Época: «Dice un colega que el Gobierno ha acordado enviar a Londres al señor marqués de Cortina, para que trate con el Gobierno inglés sobre el suministro de carbón a España. Si el Gobierno inglés no puede proporcionar determinada cantidad mínima al mes, dejaremos de enviar a Inglaterra cuanto hoy exportamos al Reino Unido.

Confesamos nuestra vivísima sorpresa ante esa noticia, porque, según las nuestras, la escasez de introducción de hulla inglesa en España, ahora, no depende de prohibiciones del Gobierno inglés, sino de carencia de buques para traerla. En algún tiempo el Gobierno inglés restringió las exportaciones, en otra temporada las moduló con arreglo a conveniencias vitales para aquel país; pero teníamos entendido que hoy el carbón no viene porque no hay barcos que lo traigan».

La Acción encomia al señor Maura en un artículo en que escribe:

«Si el señor Maura gobernara, no se hubieran podido hacer los colosales negocios de acaparamiento y exportación ilícita que han traído el hambre y la miseria a España, ni el recelo de los países beligerantes, que no han encontrado garantía donde únicamente pudieran buscarla, hubiera establecido prohibiciones que aumentan el conflicto, ni los negociantes de mala fe andarían sueltos por esas calles insultando insolentes, con la impunidad de sus crímenes de lesa patria, a los ciudadanos que por no poner en conflicto a la nación viven resignados en la miseria, ni sería el presupuesto refugio de miles de parásitos, que no sólo desangran al país, sino que lo desmoralizan con su ejemplo.»

La fiesta de los exploradores

El domingo próximo celebrarán su fiesta anual los exploradores segovianos.

A las nueve de la mañana saldrán de su domicilio para las alamedas de la Fuencisla, desfilando por la calle de Juan Bravo, Azoguejo y San Juan.

Llevarán al frente las bandas de tambores y cornetas, y la música.

Establecerán el campamento en las alamedas del Santuario.

En este oírán misa a las once, y después tendrá lugar el acto de hacer la promesa los exploradores de nuevo ingreso.

Después realizarán diferentes prácticas, y a la una se dará descanso para comer.

En las primeras horas de la tarde será la distribución de premios a los cinco exploradores que más se hayan distinguido en las excursiones del año último, y a continuación se harán diferentes prácticas de conjunto.

A las seis de la tarde regresarán al domicilio.

El Consejo provincial concurrirá a esta fiesta.

Destinos en Artillería

Tenientes coroneles: don Gonzalo Grande y Cortés, a excedente en la primera región; don Fernando González Mariño y Guerrero, en la segunda, y don Federico Esteve y Herrero, en la cuarta.

Comandantes: don Enrique Botella y Jover, a la Comandancia de Gran Canaria; don Juan Rivera y Puig, a la de Cartagena; don Victoriano Vázquez y Zafra, al primer regimiento montado; don José López Pinto y Berizo, a reemplazo por enfermo en la tercera región; don Juan Mantilla Irure y Espoz y Mina, a excedente en la primera región, como alumno de la Escuela Superior de Guerra, y don Salvador Pujol y Rubaldó, a reemplazo en la primera región.

Capitanes: don Antonio Ramírez Arellano y Romero, al 13.º regimiento montado; don Eduardo Vicente y Gelabert y don Valentín González y Alberdi, a excedentes en la primera región; don Juan Pérez de Guzmán y Sanjuan, a supernumerario sin sueldo en la primera; don Alfonso Martínez y Olalla, a excedente en la séptima región, y don Vicente Moya y Francés, a la Comandancia de Mallorca.

Primeros tenientes: don José Gómez y Pantoja, a la Comandancia de Ceuta; don Mariano Cardona y Serra y don Antonio Alonso y Estrada, al segundo regimiento de montaña; don Javier de Loño y Pita, a la Comandancia de Tenerife, y don Víctor Martí y Alonso y don Vicente Llorente y Susperregui, a la Comandancia de Ceuta.

Primeros tenientes (E. R.): don Aurelio Areñas y Molina, al segundo regimiento de montaña; don Cipriano Díaz y Rodríguez, a la Comandancia de Melilla; don Juan Martínez y Marín, a situación de reserva en la segunda región y afecto para haberes al tercer depósito de reserva, y don Pedro López y Ortega, a idem en la tercera y afecto al séptimo depósito.

EL PROBLEMA DE LOS TRANSPORTES

La Junta de Transportes Marítimos se reunió ayer, bajo la presidencia del director de Comercio, ocupándose de la distribución en Asturias del mineral importado a flete económico, de la importación de 50.000 toneladas de trigo argentino, de los navieros morosos y de algunas peticiones de carbón.

En la próxima reunión se ocuparán de determinar las zonas de distribución del carbón y de la organización de trenes rápidos para transportar carbón desde Asturias.



JOSÉ RINCÓN LAZCANO

vigoroso poeta segoviano, autor de la comedia en tres actos, «La Alcaldesa de Hontanares», obra de asunto regional, que se estrena esta noche en el Teatro Español.

«La alcaldesa de Hontanares.»

Días pasados estuvo en Segovia nuestro querido amigo José Rincón Lazcano para ultimar algunos detalles importantes de indumentaria y de servicio de escena para su comedia «La alcaldesa de Hontanares», que hoy se estrenará en el Teatro Español.

Aprovechó aquella oportunidad el poeta y fraternal amigo del autor, nuestro compañero José Rodao, para solicitar de él las primicias de la obra para los lectores de EL ADELANTADO.

He aquí cumplidos los deseos del señor Rodao:

ACTO PRIMERO

ESCENA V

Teresa, Fabián y La Villana

Fabián.—(Imperativo) ¿Quién vá?

Villana.—¡Ave María Purísima!

Teresa.—¡Sin pecado concebida!

(Fabián abre la puerta, quedándose, como su mujer, asombrado, al ver avanzar torpemente, apoyada en su báculo a una viejecita. Con el gesto la invita a pasar.)

Villana.—¡Perdón! ¡No pío más que acobijo en esta noche, pa no morirme de hambre, de frío y de soledad! He visto la luz de esta casa como una estrella del camino. ¡No me echen d' aquí! ¡Acaso muera mañana! ¡Pero esta noche de nieves y de lobos, acobijazme, por el amor de Dios!... ¡Ah!, ¡ah!...

Teresa.—Venga, caliéntese al fuego del hogar; sepa que está en Castilla, y en una casa, donde el pan se sabe partir con los hermanos que llegan.

Fabián.—(Poniendo un tajo a la Villana para que se siente cerca de la lumbre). Descansa; aquí, el fuego la animará pronto; tendrá cobijo esta noche.

Villana.—¡Bendita las almas que así son con los pobres!

Teresa.—¿Viene usted de lejos?

Villana.—De Valsain... Voy a tierras de León, a mi tierra; ¡quíu verla por última vez y morirme en ella!

Fabián.—¿Quién piensa en eso?

Villana.—Tengo ya los tres duros y medio bien cortos sobre mis espaldas... ¡Hay que pensar! (Vuelve a temblar de frío y a calentarse con fruición); ¡son muchos los inviernos que han paseo por mí!

Teresa.—Pero, ¡a tantos inviernos habrán seguido sus primaveras!

Villana.—¡Ay, que sólo fueron inviernos! (Pausa). Mañana, cuando salga de esta casa...

Teresa.—(Atejiéndola cariñosamente). Mañana, no. ¿Verdad, Fabián?

Fabián.—Siempre habías como quien eres y con mi venia, pero ahora...

Teresa.—(Resuelta) No se irá usted de aquí hasta que la mande quien pueda mandarlo. Mi voz y mi lengua han de ser muy pronto, lengua y voz de la ley en este lugar. (Con alegría). ¡Lo mandará, la Alcaldesa de Hontanares!

Villana.—¡Gracias! (Besa la mano de Teresa.) Y que como cumple a quien sois, vuestra voz y vuestra lengua s'ocupen en el bien, que, ¡ay de la vez que s'hace esclava de una lengua de vibora y un corazón de hienal!

Teresa.—¿Es que ha sufrido quebranto por mor de una mala lengua?

Villana.—(Pausa). Alla en León, aonde corre un río cantando porque es fama que lleva oro y diamantes en sus arenas... Y así es, que peregrina de mi pobreza por las Castillas y las Andalucías, no halé otro río como aquél... ¡el de las arenas de diamantes y de oro! (Pausa). Amofa llegué en la mi tierra, como la flor al almendro y si huerto tuve, también quien lo cuidara, que mi padre honrao pasó por la vereda de mi casa como el oro de la mañana... Pero lo quiso la 'esgracia y fué... ¡Vinia con mi padre, que la mi madre murió pa darme la vida! ¡Prendió la hoguera una mujer! una fiera, que envidiosa de mi ventura, saltó rabiosa sobre mi honra hasta acabar conmigo... ¡Dijo tóo!... Y aquel mozo de los zuecos labraos, el que mercaba en León las gargantillas d'aljofar para mi cuello, dejó una noche la mi ventana pa más no volver; y el querer de mi vida que era pa su voz y pa sus ojos, no tuvo ya ni quien lo escuchase rendió ni quien lo mirara leal.

Teresa.—¡Pobre mujer!

Villana.—¡Lo supieron tóos! ¡hasta mi padre! que una tarde, ciego de ira, me señaló por no matarme, la desventura de los caminos y la tristeza de los días sin parl... Partí de mi casa y no muy luego, fui la Villana, que tal me icen toas las gentes... ¡mala lengua lo hizol... ¡Rayo de Dios! ¡Maldita sea!

Teresa.—¡Pobre! Está usted desfallecida; venga, en el cocedero, cerca del horno tendrá más calor y comerá algo. ¡No se acuerde ya de lo pasado! (Mutis de las dos por la puerta del cocedero.)

José RINCÓN LAZCANO.

EL TIEMPO

Si Marzo vuelve el rabo...

Por esta vez se cumplió el viejo refrán. Después de los hermosos días pasados, cambió el tiempo bruscamente; sopló fuerte viento del Noreste; descendió la temperatura; y esta mañana apareció la ciudad cubierta con una espesa capa de nieve, como si estuviéramos en el rigor del invierno.

¡Y ayer entró la primavera oficial, según el calendario!

¡Bromas del tiempo!

Anoche se registró una máxima de dos grados bajo cero.

El barómetro se encuentra en situación variable, y hoy dominan vientos del Norte.

Los pronósticos son de tiempo inseguro.

El barítono Colomé

Según leemos en la prensa de Madrid, el domingo último se celebró una audición de ópera en el Gran Teatro, en la que tomó parte muy importante nuestro querido amigo el excelente barítono, don José Colomé.

Otros varios artistas ejecutaron varios trozos de ópera y canciones italianas.

El señor Colomé, con la tiple señorita M. Lecurrey y el tenor señor Castro, cantó el tercer acto de la hermosa ópera de Verdi *Aida*.

Los juicios de la prensa de la Corte confirman el criterio que teníamos formado del señor Colomé, declarando que es

Un gran actor y un cantante de voz potente y limpia.

Felicitemos muy de veras al señor Colomé por el triunfo obtenido, y deseamos que sea el principio de los mayores éxitos que le esperan en la carrera del arte.

El castillo de Peñafiel

El director general de Bellas Artes ha dirigido una comunicación a la Academia de la Historia, remitiéndole para su informe el expediente incoado, a fin de declarar monumento nacional al castillo de Peñafiel.

El informe de la Academia de la Historia cerrará el expediente, e inmediatamente se firmará el decreto.

El entusiasmo que por tan legendaria fortaleza siente el señor Burell, lo hace esperar así.

BOLETÍN OFICIAL

Propiedad rústica y urbana

El «Boletín oficial» publica una circular de la Administración de Contribuciones recordando a los propietarios de fincas rústicas y urbanas la obligación de presentar las altas y bajas correspondientes a variaciones de dominio, capacidad productora, u otras que deban figurar en el apéndice el amillaramiento que se debe formar durante el mes de Mayo próximo, y lo mismo las que hagan referencia a las actas de recuento de ganadería.

Nuestra acción en Marruecos

Comparando nuestra acción en Marruecos con la francesa, escribe en un estimado colega el periodista señor Argués: «Para ejecución de obras públicas en su zona ha votado Francia, desde Marzo de 1914 a Marzo de 1916, empréstitos por valor de 412.250.000 francos, y nosotros, desde 1913 hasta la fecha, hemos dedicado, en total, a obras públicas, agricultura, montes, construcciones civiles, Correos y Telégrafos, 8.167.665 pesetas...

¡Ocho millones para todo esto en cuatro años de protectorado! Así es nuestra colonización de mezquina, de insignificante, de bochornosa...

Y queremos exigirle al general Jordana que transforme la zona en un emporio de civilización, y al Raisuli que nos conquiste la media luna...»

Información provincial y regional

CEREZO DE ABAJO

LA FIESTA DEL ARBOL

Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta del árbol; a ella han asistido todas las autoridades con un gran acompañamiento; después, hecha la plantación, se repartieron entre los niños exquisitos dulces, que éstos, henchidos de satisfacción y alegría, recibieron de manos de su maestro.

También los jóvenes fueron obsequiados, por el señor alcalde, con una abundante merienda, que tuvo lugar en la elegante cantina del acreditado industrial, don Juan Gimeno.

CORRESPONSAL.

19-3-1917.

Carbonero el Mayor

La feria.—La animación que con motivo de la feria se nota, es grandísima; desde ayer se empezó a advertir gran concurrencia de tratantes y ganaderos, y muchas de las casas y posadas, destinadas a facilitar hospedaje, se encuentran ya ocupadas.

Fiesta onomástica.—Ayer, festividad de San José, celebró su fiesta onomástica el laboratorio farmacéutico de este pueblo, don José Illera.

A las muchas felicitaciones que con ese motivo recibió, una la mía muy afectuosa.

CORRESPONSAL.

20-2-1917.

RIAZA

Novenario.—Hoy ha terminado, en esta iglesia parroquial, el solemne novenario en honor del patriarca San José.

Digno remate del mismo ha sido la hermosa oración sagrada pronunciada por el

¡YO OS LO ASEGURO!
 La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de
ESTOMAGO E INTESTINOS
 es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso
DIGESTÓNICO
 DE VERVA DE FARMACIAS Y HERBOLERÍAS

joven é ilustrado coadjutor, don Manuel González.

Si fuera posible recordar los bellos conceptos que expuso al desarrollar el tema elegido, el mejor comentario sería reproducirlo íntegro, para que los lectores de EL ADELANTADO pudieran darse cuenta de las elevadas enseñanzas que expuso.

Mejorada.—Se encuentra muy aliviada de la grave enfermedad que ha sufrido, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Angel Albertos.

La deseamos, muy de veras, un completo y pronto restablecimiento.

Fiesta onomástica.—Han celebrado su fiesta onomástica, don José Santiago, maestro de sección de la graduada, y la señora del subdelegado de Medicina, don Ricardo Provencio. Con tan fausto motivo, se encuentra entre nosotros el hermano de dicha señora, don Angel Gómez, acaudalado industrial de Madrid.

Reciban nuestra más expresiva felicitación.

CORRESPONSAL.

19-2-1917.

El teléfono en la provincia

En virtud de los ofrecimientos hechos por el Ayuntamiento de Aldea Real, la Dirección general de Correos y Telégrafos ha concedido a dicho Ayuntamiento una estación telefónica municipal con entronque en la telegráfica de Turégano.

La nueva estación será incluida en el proyecto de construcción de las líneas de Turégano a Sauquillo, Aguilafuente y Fuentepeyayo.

Felicítamos al Ayuntamiento de Aldea Real por el éxito de sus gestiones en este importante proyecto, y al citado pueblo en general por haber obtenido tan útil mejora en sus medios de comunicación.

EN LA AUDIENCIA

Causa por homicidio

Juicio por jurados

Esta mañana, a las nueve y media, ha comenzado el juicio por jurados contra el vecino de Cuéllar Mariano Suárez Montalvillo, acusado de homicidio, cometido en la persona de César Sanz Sanz.

Componían el tribunal el presidente de la Audiencia, señor Valladares, el magistrado señor Carrillo y el suplente señor Pérez Yagüe con el jurado del partido de Cuéllar. Actuaba el fiscal señor Ruiz y defendía el abogado señor Rivas.

Previas las formalidades legales se procedió al examen de

El procesado

Mariano Suárez Montalvillo, de cuarenta y tres años de edad, (a) Cacahuete, guarda de consumos del puesto de Cuéllar, declaró hallarse de servicio la tarde del diez y seis de Octubre del pasado año, a las siete y media, hora en que ocurrió el suceso.

Parece ser que los hermanos de dicha villa Feliciano, César y Ernesto Sanz y Sanz, pretendían introducir como contrabando dos pellejos de aceite y un fardo de jabón en una caballería; a lo cual otro empleado de consumos, compañero del procesado, llamado Pablo Pilar González, se opuso, cumpliendo con su deber. Entonces uno de los hermanos, el llamado Feliciano gritó: sacar el revólver, a lo cual Ernesto obedeció, haciendo retirar a Pablo.

Después de avanzar algunos pasos les salió al encuentro el procesado, insistiendo nuevamente los dos empleados en que depositaran las mercancías en el fielato hasta la mañana siguiente, según ordena la ley, a lo que los hermanos Feliciano y Ernesto contestaron que seguirían su camino, sin hacer el menor caso de las manifestaciones de aquellos empleados. César se quedó atrás con Mariano, pretendiendo sin duda alguna conseguir su propósito de defraudación de la ley de consumos, como, según manifestaciones de otros testigos, solían hacer frecuentemente. Según parece hubo una cuestión entre estos dos, disparando un

tiro, el César, sin hacer blanco contra Mariano, a lo que este respondió con otro disparo, que le causó la muerte al poco tiempo.

Testigos

El testigo Juan de Pablos del ramo de Consumos, también prestó declaración, coincidiendo en casi todas sus manifestaciones con el procesado.

Los hermanos Feliciano y Ernesto Sanz, incurrían en algunas contradicciones, indisponiéndose el segundo a consecuencia de un pequeño mareo, no pudiendo, por lo tanto, continuar la declaración.

Sigue después, como testigo, el alcalde de Cuéllar don Mariano de la Torre, que manifiesta que los citados hermanos, acostumbraban a introducir frecuentemente mate, por lo cual en varias ocasiones pretendieron detenerlos, no pudiendo conseguirlo.

Igual declaración hace el administrador jefe del fielato, añadiendo que para la detención de los infractores de la ley de consumos, ordenó que se situaran: Mariano, en el sitio denominado «La fuente que llueva»; Pablo, en el lavadero de San Bartolomé, y Juan, en el «Camino Hondo».

Ambos declarantes hacen notar el buen concepto que tenían al acusado y su irrepachable conducta.

Las heridas

El herido, poco después del suceso ingresó en una farmacia, donde reconocido convenientemente, se le apreció una herida en el antebrazo izquierdo y otra en la región frontal, que le atravesó el cráneo, saliendo por la región occipital.

Estas heridas, fueron producidas por un mismo disparo, pues según parece, César pretendió librarse la cabeza con el brazo izquierdo.

El estado del herido era tan grave, que falleció a las pocas horas de ser trasladado al hospital.

El letrado señor Rivas, modifica las conclusiones, diciendo que su patrocinado, además de obrar en legítima defensa, se hallaba en el cumplimiento del deber del cargo que desempeñaba.

Continúa la sesión.

PARA LAS DAMAS

Carnet de modas

Voy a ocuparme hoy de dos modelos muy elegantes de vestidos de tarde, que, aun hechos en tejidos muy claros, podrían servir para comidas íntimas. El primero no puede ser más práctico: falda recta de lana, guarnecida de un bias de satén, y abotonado a lo largo del delantero por pequeñas bolas de pasamanería, combinadas con el traje. Un cinturón oriental muy alto, de satén, anudado en el delantero completa esta preciosa sencillez que se ve muy bien ejecutada en mejores tejidos para la tarde.

Aunque son elegantes también, el segundo modelo es mucho más sencillo de ejecutar: la falda aumentada con dos biases dispuestos en puntas a los lados, acentuadas



con bellotas de seda acomodada al vestido, o de metal patinado, si el vestido es para reuniones de tarde. Mejor está de respón de China o de terciopelo de tono muy vivo. El corpiño, de talle alto, tiene una gracia en

cantadora lo mismo que la manga, algo larga.

Los sombreros continuarán siendo altos, y muchos de ellos adornados con cintas y hojas de toda especie, a pesar del gusto pronunciado por las plumas que prevalecerá en las capelinas. En estas los efectos de transparencia serán muy buscados, sobre todo azul sobre gris, vellón sobre rosa, etc. Las bridas volverán preferentemente en la forma grande. Serán grandes cintas claras que bajarán de un lado del sombrero e irán a caer detrás, arrollándose alrededor del cuello.

Muchos efectos a base del ala levantada se conservarán como en las gorras de invierno; pero tampoco serán desdeñadas las alas rectas, con el casco redondo, de seda de color vivo, destacándose sobre el conjunto de la toilette.

Fuera de esto, habrá también lo que la fantasía hará nacer en los cerebros de los más originales modistos. Estos detalles, naturalmente, no se conocerán hasta que haya entrado plenamente la primavera.

Sabina de BEAUCOUR.

París, Marzo 1917.

Información local

Segovia al día

Esta noche, las típicas costumbres segovianas, harán comprender al público del Teatro Español que en nuestra provincia hay un venero inagotable de poesía, no muy conocido de la generalidad de los españoles, y algo que se sale de lo corriente en las obras regionales escénicas.

«La Alcaldesa de Hontanares», comedia en tres actos de nuestro querido amigo Pepe Rincón, al ponerse en el escenario del Teatro Español la clásica montera, la mitra de terciopelo, símbolo de una autoridad que la tradición confiere a nuestras mujeres de la clase popular el día de Santa Agueda, seguramente que su autor se la pondrá también escuchando calorosos aplausos y cosechando no escasos rendimientos. Que la gloria, cuanto va acompañada del vil metal, sabe infinitamente mejor, se paladea con mayor deleite, es un Walhalla más codiciable.

El talento artístico del amigo Pepe Rincón se impondrá a un público tan exigente como el madrileño, y saldrá, según lo desea de los labios de todos los espectadores del corral de la Pacheca el grito de: ¡Bien por Segovia!

—La Primavera, a falta de la flor del almendro, nos ha obsequiado con nieves. Es, pues, la Primavera una dama muy esquiva, que nos deja helados con sus desdenes.

CALENDARIO Y CULTOS

Viernes, 23—Duodécima semana. Sale el Sol, a las 6:14. Se pone, a las 6:29. Duración del día, 12 horas; 15 minutos. **Luna, sale, a las 6:00; pónese a las 7:14. Santos del día.**—San Fidel, San Victoriano y San Toribio. **Cultos.**—En Corpus, de seis a siete, el culto diario al Santísimo. —En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer, y a continuación el ejercicio del viacrucis. —En el Seminario, a las cinco de la tarde, ejercicios espirituales a cargo del R. P. Luis Velasco, de la Compañía de Jesús.

LA VASCONGADA

—CONFITERIA Y PASTELERIA— **JUAN BRAVO, 56** (frente a la casa del notario D. Angel de Arce) **Sucursal de la casa «YUSTE»** Teléfono número 94

Se hace toda clase de encargos para banquetes, bodas y bautizos. Se venden las famosas yemas de Segovia, las mejores pastillas de café con leche, mantecados de Granada, rosquillas de yema, bizcochos de Mendaro (especiales para chocolate) sequillos, empanados, empanadas de Jijona, mantecados de Madrid, polvorones de Sevilla y mantecados chinos.

JUAN BRAVO, 56

Donde estuvo «La Mallorquina»

Sucesos locales

Mujer abrasada

Esta mañana una pobre mujer que vivía en la calle de Santiago, muy conocida por dedicarse a la venta pública de flor de tila, fué víctima de un terrible accidente.

Hallándose en su casa completamente sola, cayó desvanecida sobre el fuego, el cual prendió en las ropas de la desgraciada, causándole tan graves quemaduras que la ocasionaron la muerte.

Esta infortunada mujer se llamaba Eladia Sanz Serrano y era de bastante edad.

Ladrón casero

Don Luis Alvarez Vacas denunció ayer al señor inspector de Vigilancia, que al regresar el martes a su domicilio, calle de José Zorrilla, número 10, bajo, la falta de 235 pesetas que tenía guardadas en un arca y un baul.

Lo raro es que el autor o autores del robo no violentaron ninguna puerta ni forzaron cerraduras; lo que prueba evidentemente, que conocían al detalle la casa y costumbres del denunciante.

La policía trabaja activamente en el descubrimiento de los autores de este robo.

Un obrero muerto

Trabajando ayer tarde en las obras del teatro en consturcción, el obrero Alejandro Lobo Escibano, tuvo la desgracia de caer desde un muro de cuatro metros de altura al foso del escenario.

Sufrió la fractura de varias costillas y fuerte conmoción visceral.

Con grandes cuidados fué trasladado a su domicilio, donde falleció anoche de resultados de las heridas.

La víctima de este doloroso accidente contaba 50 años de edad, y estaba casado.

Su cadáver será trasladado al depósito judicial.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer permaneció algunas horas en Segovia, de paso para Madrid, el propietario y fiscal municipal de Cuéllar don Gregorio Pozo.

Obito

En Madrid ha fallecido la respetable señora doña Jesusa Díez Sastre, abuela de nuestro estimado amigo y corresponsal taurino en Madrid, don Demetrio Balletero.

Reciban nuestro pésame los hijos y nietos de la finada.

Fiesta onomástica

Mañana celebrará la fiesta de sus días, don Victoriano Villoslada.

Reciba nuestra felicitación.

Misa funeral

Se ha visto concurridísima de fieles, la misa funeral que, esta mañana a las diez, se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Martín, por el eterno descanso del alma de don Luis de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoye.

Todas las clases sociales de la capital han estado representadas en este acto religioso, patentizando de este modo el respeto y cariño que en Segovia se profesa a la distinguida familia del finado.

ROMERO-MÉDICO

ESPECIALISTA en enfermedades secretas y enfermedades de los niños.

CONSULTA de estas enfermedades y de medicina en general,

DE 2 A 5 DE LA TARDE

JUAN BRAVO, 35, 2.º

¿Queréis tener economía en la luz y duración en las lámparas?

COMPRAD lámparas OSRAM

EN CASA PARAREDA

CONSEJO DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido. Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 209, niños, 132; total, 341. En la cena: adultos, 188; niños, 126; total, 314 Total general, 655

Costeado por don Luis Plaza, en memoria de su querida madre (q. e. p. d.) recientemente fallecida.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la 1.ª marca española.

SUeltos

Aclaración necesaria

En nuestro número del martes último, y al dar cuenta del robo de que fué víctima el párroco de Valdesimonte, por un error de información apareció como autor del hecho el juez municipal del citado pueblo, en vez del secretario de dicho juzgado.

En cuanto nos apercebimos del error nos apresuramos a remediarle, pero esto no impidió que en algunos ejemplares apareciera aquella versión equivocada.

Por obligado espíritu de justicia debemos hoy hacer esta rectificación dejando en el lugar que le corresponda la honorabilidad del juez municipal de Valdesimonte.

-J. Ramírez-

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños Tuberculosis y Medicina general.

Ningún enfermo del estómago o intestinos, por crónica y rebalde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

ZOTAL

CONTRA ENFERMEDADES DEL GANADO Y PLANTAS

Sin hacer cama ni perder tiempo curan siempre los resfriados las Pastillas Balmáticas MARÍA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus. 7

Al Polo fué Sisebuto hace un año, y ya no escribe. ¡Habrá muerto de escorbuto, por no llevar, el muy bruto, Licor del Polo de Orive.

-Felipe Barrios-

CONSULTA DE MEDICINA

-DE DOCE A TRES- Calle de San Agustín, 16

Información general

La revolución en Rusia

El gran duque Nicolás destituido

Se confirma que el Gobierno provisional ruso se ha obligado a hacer determinadas concesiones para satisfacer los sentimientos revolucionarios.

Cuando el Zar abdicó, el nuevo gobierno designó como generalísimo al gran duque Nicolás.

Ahora se ha anulado su nombramiento a pesar de la popularidad del gran duque, decretando que el mando supremo no pueda ejercerlo ningún individuo de la familia de Romanow.

Un testigo relata la abdicación

Un enviado especial del «Otro Rossy» pudo enterarse del momento en que fué anunciada al Zar la noticia de la revolución rusa.

El día 10 del corriente regresaba el Emperador del Cuartel General, con dirección a Petrogrado, cuando, en la estación de Vichera, varios telegramas fueron entregados a los personajes del séquito, quienes, restando gravedad a los hechos denunciados, guardaron silencio sobre el contenido; pero, en vista de telegramas posteriores que participaban que las tropas se habían unido al movimiento revolucionario, se avisó de los sucesos al Zar. Tras un rato de profunda estupefacción, el monarca rompió a llorar diciendo:

—¡Si así lo quieren, abdicaré! ¡Dios haga que mi familia esté salvada!

Poco tiempo después, el tren imperial fué detenido, poniéndose en dirección distinta a la que llevaba.

La guerra europea

Impresiones

Continúan siendo objeto de la preocupación de los espectadores del inmenso escenario de la guerra mundial, los acontecimientos que se desarrollan en el frente occidental.

Los partes alemanes siguen dando cuenta de la retirada de las tropas de su país, y de los pueblos que abandonan en su ordenado repliegue, dando a entender que se retiran, para hacerse fuertes, a posiciones más sólidas,

Los franceses mencionan su avance a través de extensos terrenos desolados por las tropas teutónicas en su salto hacia atrás, de ciudades destruidas, bosques talados y campiñas con profundas grietas; obstáculos puestos sin duda por los ejércitos del Kaiser, para imposibilitar la persecución de que son objeto por los galos.

Ambos países beligerantes, no participan haberse apoderado de prisioneros en grandes cantidades ni de material de guerra.

La Prensa francesa bate palmas, considerando como un triunfo indiscutible el avance de los ejércitos franco-ingleses; pero los generales Nivelle y Douglas Haig no deben participar de la misma opinión, cuando exteriorizan su desconfianza, con la cautela con que proceden en la persecución de su adversario, desconociendo sus intenciones y mostrando cierta desorientación en sus planes guerreros; desorientación que han logrado los alemanes, con su retirada, hacer padecer a los generales en jefe enemigos.

Algunos espíritus suspicaces exteriorizan la creencia, de que dada la astucia y temperamento del mariscal Hindenburg, astucia que le valió la victoria contra los moscovitas en los lagos masurianos, seguramente se propondrá atraer a sus enemigos, repitiendo esa estrategia, a terreno favorable, para batirle con éxito, rompiendo el equilibrio actual. ¿Se dejarán engañar, si éste es el propósito de los alemanes, los franco-ingleses? Es fácil que no, pues han aprendido mucho en la lucha con los primeros. El tiempo despejará el enigma.

Alemania y los Estados Unidos.—Acto de hostilidad.

Washington.—La opinión oficial en Washington es que Alemania ha cometido un acto de hostilidad abierto obligando a los Estados Unidos a adoptar el estado de guerra.

El hecho de haber hundido tres buques americanos, causando la pérdida de más de 20 vidas americanas, ha confirmado al Gobierno en la interpretación que daba a las decisiones del Gabinete de Berlín, considerándolas contrarias a la humanidad y a las reglas del derecho de gentes.

El presidente Wilson está decidido, pues, a ordenar medidas inmediatas encaminadas a defender la vida y la propiedad de los americanos, emprendiendo una campaña de destrucción contra los submarinos alemanes. Desde esta tarde, el presidente va a activar los preparativos.

Madrid

Los buques traerán carbón

Hablando de la exportación de metales y minerales, dió a conocer el señor Alba un telegrama circular que, con fecha 15 del actual, circuló a las Aduanas, mandándolas advertir a los amadores de los buques que se dedican a la exportación de minerales y metales con destino a Inglaterra que desde el próximo día 25 sólo se autorizará dicha exportación en buques que traigan previamente a España, por lo menos, un 33 por 100 de carbón con relación a los minerales y metales que hayan de exportar.

Provincias

Un cartucho de dinamita le destruyó ambas manos Zamora.—Hace dos días ingresó en

el Hospital de la Encarnación de esta ciudad el vecino del inmediato pueblo de Castroladrón, Ignacio Rodríguez Berger, de cuarenta y nueve años, el cual había sido víctima de un accidente desgraciado al intentar infringir la ley de pesca.

Al amanecer del día 18, Ignacio se dirigió al río Duero, provisto de un cartucho de dinamita, que se proponía arrojar al agua; pero cuando se preparaba a realizar su propósito, sonó una terrible explosión, que destruyó al pescador furtivo la mano derecha y parte de la izquierda, produciéndole además heridas de consideración en el cuello, pecho y vientre.

Alcance telefónico

Madrid, 2:30 tarde. Visitas

El conde de Romanones recibió hoy en su domicilio la visita de casi todos los ministros.

En la presidencia

Después visitó al jefe de Gobierno en su despacho oficial, el ministro de Fomento, que acababa de regresar de su breve viaje a Sevilla.

—Hablando luego con los periodistas, dijo el presidente que hoy a las cinco y media de la tarde, habría Consejo de ministros, en el que se trataría del asunto de las exportaciones y de los daños causados por los últimos temporales en las provincias Andaluzas.

El comercio exterior

La nota sobre las gestiones hechas por el Gobierno en lo referente al comercio exterior, se publicará mañana o pasado.

Las denuncias de los periódicos

Hoy han celebrado una conferencia, sobre las denuncias de la Prensa, el conde de Romanones y el ministro de Gracia y Justicia.

El director de Obras Públicas

Ha regresado de su visita a las provincias de Levante que más perjuicios sufren por la escasez de material de transporte, el Director general de Obras públicas señor Zorita.

En Gobernación

El señor Ruiz Jiménez, hablando con los periodistas, ha dicho que cree que no llegará a estallar la huelga general anunciada, y que, caso de plantearse el conflicto, no tendrá el carácter político que algunos le atribuyen.

De la guerra

Comunica nuestro embajador en París que a partir del día 24 del actual, hasta el 15 de Octubre, se adelantará una hora en los relojes de Francia.

CORRESPONSAL

Hace falta dependiente para la barbería de Mariano Plaza. Azoguejo, 10, Segovia.

Almacén de pescado DE

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad:

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.
Merluza.....	1'25
Congrio.....	1'50
Lenguadinas.....	0'80
Besugos.....	0'70
Pescadillas gordas.....	0'70
Sardinias.....	0'60
Almejas gordas.....	0'70
Ostras frescas 0'60 la docena.	

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 98 SEGOVIA

Ortopédico herniólogo en Segovia

HERNIAS (quebraduras)

desviaciones torácicas y vertebrales, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, tarsalgias de los adolescentes, piés equinus, varus y valgus, parálisis infantil etc., se curan o se corrigen según sea la elección con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS, cualesquiera que sean su antigüedad y desarrollo, quedan dominadas y todos sus riesgos suprimidos por medio de los aparatos de que somos inventores; pero como éstos han de confrontar, en cada caso, con sus correspondientes datos anatómicos, es necesario, para que podamos construirlos, que se persone en nuestra consulta el propio enfermo.

Piernas y brazos artificiales

Consultas en SEGOVIA los días 23 y 24 del actual mes de Marzo, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL COMERCIO Y EUROPEO, por don Jerónimo Farré Gamell, ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro gabinete ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal, desde donde enviaremos gratis a médicos y a particulares, nuestro libro sobre HERNIAS.

Pastos Se arriendan para 500 o 600 cabezas lanares, en el caserío del Salvador de Abajo, término municipal de Laguna Rodrigo, de esta provincia.

Para tratar, con Lucas Velasco, en dicho caserío.

Almoneda Ocasión, por ausencia, aparadores, trincheros, mesas de come-

dor, cómodas, camas, sillas y espejos. San Juan, número 8, tienda.

- ANIS DEL MONO -

Interesa saber a todos los consumidores mayoristas, que desde 1.º de Abril próximo, este producto, tendrá un alza considerable.

Todos los pedidos que se reciban en el presente mes de Marzo serán respetados y servidos al precio normal.

REPRESENTANTE en ésta y provincia

Don Antonio Serrano
Juan Bravo, 7 y 9 (Sombrerería)

Se vende una anaquelera y mostrador, en buenas condiciones.

Darán razón, en la Administración de este periódico.

Pérdida Ayer, por la calle Real, se extraviaron unos documentos de interés, tan sólo para su dueño.

Se gratificará la devolución en la Administración de este periódico.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de cinco alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año.

Fuencarral, 55.—Madrid

Pidanse informas y reglamentos a la Dirección

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores que se hallen en descubierto con esta Administración por el trimestre corriente y anteriores, se pongan al corriente de los pagos a la mayor brevedad posible.

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'75 id. fanega.
Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras.

Corresponsal

AYLLON

Trigo, la fanega, 16,00 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarrobas, id. 12'50 id.
Yeros, id. 13'00 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Muelas, id., 12'00 id.
Avena, id. 8'50 id.
Cerdos semsaneros de 30 a 35 pesetas.

PENAFIEL

Trigo, a 16'50 pesetas, fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 10'00 id.
Avena, a 6'50 id.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11'25 id.
Algarroba, id. 11'57 id.
Yeros, a 12'50 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, a 16'50 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 9'75 y 10'00 id.
Algarroba, a 11'50 y 12'00 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, hío.

Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 16'50 pesetas las 94 libras
Centeno, a 12'25 id.
Cebada, a 10'75 id. id.
Avena, 8'00 id.
Algarroba, a 12'25 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 31'50 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Muelas, id. 11'25 id.
Avena, id., 8'75 id.

Corresponsal.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Es indispensable para curar el reumatismo crónico y subagudo, gota y sus complicaciones con afecciones del corazón y riñones, artritis deformantes, escoliosis vertebral, neuralgias, neurastenia, parálisis, tabes dorsal, epilepsia, diabetes, hiperdordia, debilidad, impotencia, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales, las emanaciones y baños hidroeléctricos de radium del Instituto Radioterápico, único en Madrid. Princesa, número 58. Medios de curación realmente específicos, con los cuales ningún otro se puede comparar; modifican la diatesis, obran sobre las mismas lesiones y producen efectos maravillosos, parecen milagrosos.

IMP. DE «EL ADELANTADO DE SEGOVIA»

Encargue hoy mismo sus localidades para ver a la REINA del Cinematógrafo en

FEDORA

por la BERTINI

sólo en el CINE IDEAL, el sábado 24 y domingo 25. Pida las localidades para los dos días, pues se proyectará, por su mucho metraje, la mitad el sábado y el resto el domingo.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobrepeso que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.



Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTELANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, colifloras, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carnes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontrareis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iñiguez.—GAMAZO, V. M. VALLADOLID.

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles



DENTICINA

Exigid, si queréis salvar a vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que los cura.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos imitadores. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Jerónimo, 8, antes Sacramento, en Madrid, y se vende por correo mediante depósito.

PASTILLAS CRESPO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Las que ayudan al estómago, curan, descomponen los gases, facilitan el tránsito intestinal que es difícil cuando se trabaja, se estudia y se estudia poco.

En todas las farmacias, ptas. 2,50 y 5,00. Madrid, San Jerónimo, 8, antes Sacramento, y correo mediante depósito.

Palacio Hotel de Ventas

40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) 34, ATOCHA, 34 MADRID ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas; comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, estatuas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pianolas e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA
Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público
PALACIO U HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

- Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
- Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.
- Activa las funciones digestivas y el engorde.
- Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
- Disminuye los casos de infecundidad.
- Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.
- Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosísimas bajas en el ganado de cerda.
- En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.
- Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.
- Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.
- Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 26 MADRID.

Mercados	Algarroba, id. 13'00 id.	Avena id. 7'00 id.
CANTALEJO	Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.	SANTA MARIA DE NIEVA
Centeno, id. 12'00 id.	Trigo, 15'25 pesetas fanega.	Centeno, 12'00 id. id.
Cebada, id. 10'00 id.	Centeno, 12'00 id. id.	Cebada, id. 14'25 id.

Avena, id. 6'75 id.	Algarroba, 12'75 id. id.	Corresponsal.
FUENTEPELAYO		
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.	Centeno, id. 11'50 id.	Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.	Garbanzos finos superiores, 35 id.	Corresponsal.
SAN PEDRO DE GAILLOS		
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas	Centeno, id. 12'25 id.	Cebada, id. 10'50 id.
Yeros, id. 12'00 id.	Algarroba, id. 11'25 id.	Patatas, la arroba, 1'75 id.
Avena, a 6'75 id.	Corresponsal.	
PEDRAZA		
Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.	Centeno, id. 12'25 id.	Cebada, id. 10'50 id.
Algarroba, id. 13'50 id.	Yeros, a 13'50 id.	Patatas, id. 1'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.	Corresponsal.	
MEDINA DEL CAMPO		
En este mercado entraron 750 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'25 pesetas las 24 libras.		

»El me confesó que amaba a una muchacha, que quería hacerla su esposa, y aquella confidencia ensanchó mi corazón.

»Guilio no había estado nunca enamorado de mí, pero yo le era más preciosa que un amante. Estaba siempre pronto a dar mi vida por él.

»Algunos meses después me establecí en Torino, dando un adiós a la vida del circo. En una lucha sufrí la rotura de dos costillas y una violenta contusión en el pecho, a consecuencia de la cual esputé sangre.

»Mi carrera había terminado.

»Durante aquellos años había ahorrado unas veinte mil liras, que por algún tiempo podían ponerme al abrigo de la miseria.

»Tomé en arrendamiento una casa y la amueblé con el fin de poderla, a mi vez, arrendar por habitaciones.

»En aquella época murió mi madre.

»Guilio estaba en Torino y venía con frecuencia a verme.

Me dijo que se había casado con la mujer amada, y que estaba a punto de ser padre.

»Guilio me parecía cambiado.

»Era presa de una profunda melancolía, y algunas veces lloraba como un niño.

»Una noche fué a verme, llevándome un rapaz de pocos meses.

»—Es mi hijo—dijo.—¿Quieres cuidarte de él? Su madre ha muerto.

»—Pues bien, la reemplazaré—dije abrazando al niño.—¿Cómo se llama?

»—René.

»Le crié con biberón, y lo amé como si hubiese sido mi hijo. Sin embargo, era muy malo.

»A los tres años era ya tremendo: me daba mordiscos y puntapiés, y se golpeaba la cabeza contra la pared, como si quisiera rompersela.

»No obstante, si me veía triste, me echaba los brazos al cuello, cubriéndome el rostro de besos, y yo lo olvidaba todo.

»Su padre raramente venía a verlo.

»Ignoro qué profesión desempeñaba entonces Guilio, pero iba siempre elegante, lleno de joyas, y me pasaba cincuenta liras mensuales para el niño, aunque yo no quería nada, y guardaba aquel dinero, que más tarde sirvió a René.

»Tenía cinco años el chico, cuando una noche fué su padre todo agitado, diciéndome que tenía que partir con su hijo.

»Yo no quería entregarle a René, lloré, grité y fuí presa de convulsiones, las cuales aprovechó Guilio para llevarse al niño.

»¿Qué pena la mía cuando me encontré sin el niño!

»Estaba tan desesperada, que deseaba la muerte.

La Soldadona se interrumpió, porque las lágrimas acudían a sus ojos.

Volvió a beber y prosiguió:

—¡Qué exageradas somos las mujeres cuando nos emocionamos a alguien! Yo, por aquel niño, me habría dejado hacer pedazos.

—¿Comprendes así—interrumpió la Ranoecchia.—lo que yo sufrí cuando me arreba-

taron el sér que era sangre de mi sangre, pedazo de mi alma?

—Sí, sí, lo comprendo. Yo, la Soldadona, la atleta, que ignora las dulzuras del amor, lloré como una Magdalena al niño que no era mío.

»Con el tiempo, me calmé, y procuré darme buena vida, o sea comer y beber hasta reventar.

»Una mañana, una conocida mía fué a decirme que una antigua amiga mía, que estaba moribunda en el hospital, quería verme. Yo no sabía quién pero, fuí.

»Tenía que buscar el número 130. Una enfermera me lo indicó. Me acerqué. Sobre aquel lecho había tendida una mujer, a la que a primera vista no reconocí.

»Pero su voz me hizo lanzar un grito de estupor.

»Era Claretta, la muchacha cuyo puesto había yo ocupado en el circo y a la cual después amé y protegí en el circo mismo.

»La infeliz había abandonado la compañía antes que yo, para seguir a un viajante